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Compito K1

1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo le righe nelle quali admeno unafrap
eq efdsa

p g —p —(peq) qo-p —(peq)= (go-p)
V F F 174 F F
FV V 1% 1% 1%
F F V 174 174 1%

2) Siaper i numeri palindromi a7 cifre, siaper quelli ad 8 cifre, unavolta che sono state
determinate le prime 4 cifre, le restanti seguono di conseguenza; pertanto in entrambi
i casl sl hanno 9 modi distinti per lasceltadellaprimacifrae 10 modi distinti per la
sceltadi ognunadelle 3 cifre che seguono laprima. | numeri palindromi richiesti
sono quindi 2 - 9 - 103 = 18.000.

3) lim f(z) = lim 2°-5= —4;
z— —1 r— —1
Ii@??}ﬁf(x) = xi’ﬂﬁbﬁax—l—b = —a+0b;

xliﬂ%ff(x) = xl’iﬂ%fax +b =a+b;
lim f(z) = lim 4 =4.

x— 17 w1t . . o
Lafunzione e continua su tutto I'insieme dei numeri reali se e solo se

—a+b= —4ea+b=4,dacuia=4eb=0.

1) lim log\/1 — senx _ lim log(l—sen:zc)i _
z—0 l x(l )SCHO 1x .
. 1 log(l—senxz) senz
lim = - : — 2 (—-1)-1= — .
z— 04 senx T 4 ( ) 4
. 2 . 2\"

3 2\ _ 2 <\

Iilnjoox log(l—{— o) = xi@ﬂﬁoox log(1+ x) —

(— +00) (—loge*=2) = + cc.
B C.E:d—z>0= 2 <4;C.E. =] —o00,4].

: N o 3 —
Segno ed intersezioni congli assi: y > 0 se T >0=3—x>0ovvero

Vi -z

x < 3. Funzione positivain | — oo, 3|, negativain |3,4[.y = 0 se

x = 3; intersezione con |'asse delle ascisse nel punto A(3,0). y(0) =
Limiti agli estremi del C.E.:

lim S = +oo; perché /4 —z =0(3 —z) perz — — oc;

T=m00 f g
3—x 3

. — ) = —1 —1

lim Y = ljm & = (= ) = 0; no AOUI;
rT— —00 g T— =0 f) (_> +OO)

. 3—z (— —-1) : .
lim = = — oo; AV di equazione z = 4.

r—4" /4 — ¢ (—0%)



—1-Vd—z2—(3—12) —F— _5
Crescenza e decrescenza: v = Wi %

2 3
(\/4—x) 2(\/4—:1:)
Yy < 0, Vx € C.E.. Funzione strettamente decrescente.
Concavita e convessita: |'esistenza dell'asintoto verticale insieme alla stretta

decrescenza e dl'assenza di punti di fl implica che lafunzione e concava.
Grafico:
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7) Il coefficiente angolare della retta tangente e la derivata della funzione nel punto z,
di conseguenza per determinare x, € necessario risolvere I'equazione i’ () = 7 con

y'(x) = —4x —1;posto — 4zy — 1 =7 8 haxy = — 2. Perl'ordinatay, &
sufficiente sostituire x, in unadelle due equazioni: yy = 7xo + 8 = — 6.
8) Vf:( ;7 gj? 1,mf;):
/ w . / z—1 .
= - y — ~lsen +COS Yy,
fr 2\/@ y ( Y) Y
/ T . ' z
= — . = (sen -log(seny).
w 2\/m f ( Y) g( Y)
Compito K2

1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo le righe nelle quali ameno unafrap
eq efadsa

p g —p poq —(ge-p) (poq)=—(qge—p)
VvV F F V 1% 1%
FV V V F F
F F V F 1% 1%

2) Siaper i numeri palindromi a5 cifre, sia per quelli a6 cifre, una volta che sono state
determinate le prime 3 cifre, le restanti seguono di conseguenza; pertanto in entrambi
i cas si hanno 9 modi distinti per la sceltadellaprimacifrae 10 modi distinti per la



scelta di ognuna delle 2 cifre che seguono la prima. | numeri palindromi richiesti
sono quindi 2 - 9 - 10> = 1.800.

3) l@mlff(:c) = lim17—6 = —6;
Tr— — T — —
lim f(x) = lim ar+b= —a+b;
xr— — 17 xr— — 1t

lim f(z) = lim ar+b = a+ b;
:1:%‘1 :E—?l

lim f(z) = lim 2> +1 =2.

z— 1" z— 17 . . o
Lafunzione é continua su tutto I'insieme dei numeri reali se e solo se
—a+b= —6ea+b=2,daclia=4eb= —2.

logy/T+1tg(3 log(1 + tg(31))>
1) lim, 109V g log(1+tg(3)*
SCHOI [ xl tg(3 Jf?% xl 3
l/l/m_' Og( + g( .CC)). g( .CC)'?): _.1.1.3: -
z— 02 tg(3x) 3x 2 2
. 2 : (—2)\" L
lim zlogl1—=) = lim log(l+-~—>) =loge?= —2.
r— + 00 T T — + 00 €T
5)C.E.x+4>0=x> —4,C.E.=]—4, + .

: . . 2
Segno ed intersezioni congli assi: y > 0 se e >0=2x+2>0ovveo
v/ 4
T+

x > — 2. Funzione positivain | — 2, + oo[, negativain| —4, —2[.y =0 se
2 , . .
rhe _ 0 = = = — 2; intersezione con I'asse delle ascisse nel punto A( — 2, 0).

vr+4
y(0) =1.
Limiti agli estremi del C'.E.:

lim 22 (= =2 — 00; AV di equazionez = — 4.

= 4 \/z+4  (—07)

. 2 ,

xl}znjw xx++4 = 4 oo; perché\/x+4 =o(x+2) perz — + o0o;
42

. NZE . 1+ 2 1

lim L lim z_ = (=1) = 0; no AObL.
rT— +o0 g T — +00, /044 (— + o0)

1
1- x—|—4—(a:+2)-—2 g T+6

Crescenza e decrescenza: ' = 5 = 7
(vz +4) 2(y/z + 4)

y' > 0, Vo € C.E.. Funzione strettamente crescente.

Concavita e convessita: I'esistenza dell'asintoto verticale insieme alla stretta

crescenzae al'assenzadi punti di fl implica che lafunzione e concava



Grdfico:

grafico funzione
4

u
B
&
%]
=)
L=
[
(]
A
b
1541

6) /(:c7—3\4/+5? /( 3xi+5”f)da::
.TS £U8

L2 k:——— 5%1 k.
8§ 5% Tiogs T 8 S/ -+ 5log ¢ +

7) Il coefficiente angolare della rettatangente e laderivata dellafunzione nel punto z,
di conseguenza per determinare x, € necessario risolvere I'equazione 3/’ () = 5 con
y'(x) = 6x — 1; posto 62y — 1 = 5 s haxy = 1. Per I'ordinata y, e sufficiente
sostituire z in unadelle due equazioni: yy = 5xg — 3 = 2.

8 V= ([ [y fur 12

w-(—seny)

=221 Jw-cosy; A i S ,
I Y Ty 2, /w-cosy
cos
Sk fl=a*-logzx - /w-cosy.

Compito K3

1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo le righe nelle quali ameno unafrap

eqevera
~q poq (poq)le—q ((poq)e—q)=p

p g

vv F VvV F V
v F V VvV |4 V
FVv F VvV F V

2) Siaper i numeri palindromi a9 cifre, sia per quelli a 10 cifre, unavolta che sono state
determinate le prime 5 cifre, le restanti seguono di conseguenza; pertanto in entrambi
i cas si hanno 9 modi distinti per la sceltadellaprimacifrae 10 modi distinti per la
scelta di ognuna delle 4 cifre che seguono la prima. | numeri palindromi richiesti
sono quindi 2 - 9 - 10* = 180.000.

3) l@mlff(:c): lzmlsc -7 = —6;
r— — x— —
lim f(z) = lim ar+b= —a+b;
x— — 17 xr— — 1t

lim f(z) = lim ar+b = a+ b;
r—1 r—1



lim f(z) = lim 2 =2.
z%1+f<) x— 17

Lafunzione e continua su tutto I'insieme dei numeri reali se e solo se
—a+b= —6ea+b=2,dacuia=4eb= —2.

 logy/1 - . log(1 — 3x)°
4) lzmu = lim og(1 = 3z)

r—0 arctgzx r—0 arctgzx

.1 log(1—-3 1 3
lim = . Og( 33) x . _3):_11(_3): — —.
r—05 — 3z arctgx 5 )

4 A\"

: 2 I - il _ 4 _

zi@?’ljoox log<1~|—x2> = xi&ﬂﬁ@log(l%—aﬂ) = loge* = 4.
5)C.E.x+2>0=x> —2,C.E.=]—2, + .

Segno ed intersezioni congli assi: y > 0 se \/ij > 0= 2—x > 0ovvero
T+

x < 2. Funzione positivain | — 2, 2[, negativain |2, + oco[. y = 0 se
2 — , . .
T == 2; intersezione con |'asse delle ascisse nel punto A(2,0).

vVor+2

2
0)=—4=+Vv2.
y(0) 2 V2
Limiti agli estremi del C.E.:

lim 27z _ (=9) = + oo; AV di equazionex = — 2
e — -2\ Jr+2 (—0F) ! T
. 2—x , .
Iilnjoo — = —oo; perché\/z+2=0(2—x)perz — + oo;
2—x 9

. \/x . 7_1 —1

lim 2 lim = = (= ) = 0; no AObL.
T — +00 g T— +00,/p 14 (—> +OO)

1
—1- $+2—(2—CL’>'QT+2_ —x—6

Crescenza e decrescenza: ' = 5 5
(Vz+2) 2(vz +2)
y' <0, Vx € C.E.. Funzione strettamente decrescente.

Concavita e convessita: |'esistenza dell'asintoto verticale insieme ala stretta
decrescenza e al'assenza di punti di flesso implica che lafunzione é convessa

Gréfico:

grafico funzione

-4 2 0 2 Q%“"ﬁ*mw%w $ L o 12

-2 ey



/(:c +5f+8”f)da::/(a:3+5x?+8”f) dx =

x? 8* 35 . -
4+8x7+l98—|—k 4—1— z~/x + 8%log, e + k.

7) Il coefficiente angolare della retta tangente e la derivata della funzione nel punto z,
di conseguenza per determinare x, € necessario risolvere I'equazione 3’ (zy) = 9 con
y'(x) = 4x + 1; posto 4zy + 1 = 9 s haxy = 2. Per I'ordinata y, e sufficiente
sostituire z in unadelle due equazioni: 3y = 9z9 — 8 = 10.

8) Vf = (fi: [y fur 12
fi=y-a" ' Jw+senz; gj:xy-log:)s-\/w-l—senz;

1 _ cos z

/’:w’y,—' ;ny,—'
v 2/ w + sen z f 2\/w + sen z
Compito K4

1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo le righe nelle quali ameno unafrap
eq evera

p q —p —(poq) ge—(poq) —-p=(ge~(poq))
VvV V F F F 1%
V F F F F 1%
F V V F F F

2) Siaper i numeri palindromi a 11 cifre, siaper quelli a 12 cifre, unavolta che sono
state determinate le prime 6 cifre, le restanti seguono di conseguenza; pertanto in
entrambi i casi s hanno 9 modi distinti per la scelta della prima cifrae 10 modi
distinti per lasceltadi ognunadelle 5 cifre che seguono laprima. | numeri palindromi
richiesti sono quindi 2 - 9 - 10° = 1.800.000.

3) limrf(:c) = limr—él = —4;
Tr— — T — —
lim f(z) = lim ar+b= —a+b;
r— —1" r— — 17

liﬂ%ff(x) = lm%fa:v-l—b =a+b;
xr — xr —

lim f(z) = lim 2* +3 = 4.
x_>1+ x_>1+ - - - - -
Lafunzione é continua su tutto I'insieme dei numeri reali se e solo se
—a+b= —4ea+b=4, dacuia_4eb_0

1) lim logv1+az _ lim log(l—i—:r:) _ lim 1 log(l+z) =

x—0 senz r—0 senx :cHOQ T senT
—-1-1=—=.

2 2 E
xl}zm xlog(l—%) :xiimooﬁlog( (x21)) -

(— +00) (—loge'=—1) = — 0.
5)C.E.5—z>0=x<5C.E. =]|—00,5|.

Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0 se >0=z—2>0ovvero

T
VH—=x
: e o -2
x > 2. Funzione positivain |2, 5[, negativain] — 0o, 2[.y = 0 se °

5—x

=0=




x = 2; intersezione con |'asse delle ascisse nel punto A(2,0).

2 2
y(O):—%:—g\/g-

Limiti agli estremi del C'.E.:

. -2 ,

lim -~ = —oo; perché /5 —z =o(x —2) perzr — — o0;
r— —0o0 5_33

z—2

. —x . 1_2 ]_

lim Y™ —  lim = (=1) = 0; no AObL;
rT— =0 rT— =00 /5 _ o (_> _|_OO)

: -2 (—3) : ,

lim -~ = = : AV di equazione z = 5.
r=5\/5—2 (—0%) oo = )

L/b—z—(2-2) ;24— 8—z

Crescenza e decrescenza: ' = 5 = 7
(\/5—x) 2(\/5—:13)

y' > 0, Vx € C.E.. Funzione strettamente crescente.

Concavita e convessita: |'esistenza dell'asintoto verticale insieme ala stretta

crescenzae al'assenza di punti di flesso implica che lafunzione é convessa

Grafico:

grafico funzione
10

e —————

6) /(:c5—6€/§—4"“)da::/(x5—6x§—4“") dz =
25 9

4 4* 566 9
3 — k = — — — 3 — 4:11 k.
6 2" log4 * 6 233\/5 og. ¢+

7) Il coefficiente angolare della retta tangente € la derivata della funzione nel punto x,
di conseguenza per determinare x, € necessario risolvere I'equazione i’ () = 10 con
y'(x) = — 8z + 2; posto — 8z¢ + 2 =10 § haxy = — 1. Per l'ordinatay, &
sufficiente sostituire x, in una delle due equazioni: yy = 10xg + 4 = — 6.

8) Vf:( ;7 gj? 1,mf;):
w-z—1 f/ _

fi=w-z-x ;

—seny
2./cosy’

=z logx -z, fl= 2" logx -w.

/
w



